
Domáćı úkol č. 11

1. Uvažujte funkcionál

F (u) =

∫ 1

0

(1 + x)
(
u′(x)

)2
dx

na množině X = {v ∈ C1([0, 1]) | v(0) = 0, v(1) = 1}.

• Vyč́ıslete funkcionál pro funkce vn(x) = xn.

• Napǐste a vyřešte př́ıslušnou Eulerovu-Lagrangeovu rovnici (v té se okrajové
podmı́nky neprojev́ı).

• Určete minimum funkcionálu na X (kde se nabývá i jeho hodnotu).

2. Napǐste Eulerovu-Lagrangeovu rovnici funkcionálu (pro danou g ∈ L2(Ω), ε > 0)

F (u) =

∫
Ω

ε|∇u|2 + (u− g)2dx

na prostoru W 1,2(Ω). (Řešeńı úlohy lze použ́ıt jako zhlazeńı funkce g. Co dostaneme
pro ε = 0?)

3. Napǐste (nějakou) slabou formulaci úlohy

∂2u

∂t2
− c2

∂2u

∂x2
= f(x), x ∈ R, t ≥ 0

u(x, 0) = 0, x ∈ R ut(x, 0) = g(x), x ∈ R.

Jako testovaćı funkce použijte funkce tř́ıdy C1(R2) nebo C2(R2), které jsou nulové pro
|(x, t)| → ∞, ale nenulové pro t = 0. Integrujte přes {t ≥ 0}.
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